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На пя рэ дад ні Дня бе ла рус кай на ву кі 
ў Ан тарк ты дзе ўве дзе ны ў экс плу а та-
цыю тры но выя аб' ек ты на цы я наль най 
да след чай стан цыі і чар го вым су пра-
цоў ні кам пе ра да дзе ны сім ва ліч ныя 
клю чы ад су час ных на ву ко вых ла ба-
ра то рый, служ бо вых і жы лых па мяш-
кан няў. Та кое па ве дам лен не прый шло 
ў Ака дэ мію на вук з Паўд нё ва г а по лю са 
Зям лі, дзе за раз пра цуе 10-я Бе ла рус кая 
ан тарк тыч ная экс пе ды цыя.

 Чле ны яе ка ман ды ў най скла да-

ней шых клі ма тыч ных і пры род ных 

умо вах пра вя лі ман таж ныя і пус ка-

на ла дач ныя ра бо ты для да лей ша га 

раз віц ця бе ла рус кай па ляр най інф-

ра струк ту ры.

«Рэс пуб лі цы Бе ла русь, ка лек ты-

ву На цы я наль най ака дэ міі на вук, 

усім бе ла рус кім на ву коў цам і ін-

жы нер ным спе цы я ліс там ёсць чым 

га на рыц ца: ства рэн не Бе ла рус кай 

ан тарк тыч най стан цыі без пе ра боль-

шан ня мож на лі чыць па спя хо вым на-
цы я наль ным пра ек там, які не са сту-
пае па на віз не на ву ко ва-тэх ніч ных 
ра шэн няў і ўмо вах рэа лі за цыі пра-

ек там па ства рэн ні ар бі таль ных на ву ко вых 
стан цый. Пры яе пра ек та ван ні і бу даў ніц тве 
знай шлі прак тыч нае ўва саб лен не пе ра да-
выя ай чын ныя на ву ко выя ідэі, сме лыя ін жы-
нер ныя ра шэн ні, і ства ра ец ца яна — ру ка мі 
бе ла ру саў!

Па ва жа ныя ка ле гі, да ра гія сяб ры! Жа да ем 
вам моц на га па ляр на га зда роўя, даб ра бы ту, 
плён най пра цы, ува саб лен ня ў жыц цё но вых 
на ву ко вых ідэй і ад крыц цяў у ін та рэ сах на шай 
кра і ны і су свет на га на ву ко ва га пра грэ су!»

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

Гэ та зроб ле на ў да чы нен ні да кант-
ра ля ва най тэ ры то рыі пры вак заль най 
пло шчы На цы я наль на га аэ ра пор та 
Мінск, ад па вед ная ін фар ма цыя раз-
ме шча на на сай це аэ ра пор та. Па тра-
ба ван ні ўжо ўсту пі лі ў сі лу з ра ні цы 
23 сту дзе ня.

Як рас тлу ма чы лі ў прэс-служ бе аэ ра пор-

та, бы ло за цвер джа на па ла жэн не аб па рад ку 

вы да чы пісь мо вай зго ды аў та пе ра воз чы кам 

на ака зан не па слуг па пе ра воз цы па са жы-

раў на тэ ры то рыі пры вак заль най пло шчы, 

пад ста вы і па ра дак вы да чы та кой зго ды. 

Пра ца ваць на тэ ры то рыі аэ ра пор та змо гуць 

толь кі тыя пе ра воз чы кі, якія атры ма лі даз-

вол. Згод на з да ку мен там, для ра бо ты на тэ-

ры то рыі аэ ра пор та да пус ка юц ца аў та ма бі лі, 

што ад па вя да юць на ступ ным кры тэ ры ям: не 

ста рэй шыя за 10 га доў; тэх ніч на спраў ныя 

ў аб' ёме пы тан няў, якія пра вя ра юц ца пры 

пра хо джан ні ДТА; якія ма юць рэ гіст ра цый-

ныя зна кі жоў та га ко ле ру, аформ ле ныя ў 

ад па вед нас ці з па тра ба ван ня мі тэх ніч ных 

нар ма тыў ных пра ва вых ак таў Бе ла ру сі.

Кі роў ца па ві нен ад па вя даць шэ ра гу кры-
тэ ры яў: мець ахай ны знеш ні вы гляд, па ві нен 
быць апра ну ты ў афі цый на-дзе ла вым сты-
лі, за бяс печ ваць куль тур нае аб слу гоў ван не 
па са жы раў, быць вет лі вы і доб ра зыч лі вы з 
па са жы ра мі і прад стаў ні ка мі аэ ра пор та.

На цы я наль ны аэ ра порт Мінск па кі дае за 
са бой пра ва ад мо віць у вы да чы пісь мо вай 
зго ды, ка лі аб' ём по пы ту на па слу гі па аў та-
пе ра воз ках пе ра вы шае маг чы мас ці ста ян кі, 
спе цы яль на аб ста ля ва най для раз мя шчэн-
ня аў та ма бі ляў так сі, г. зн. бу дуць ад сут ні-
чаць воль ныя мес цы. Дзе ян не да ку мен та не 
рас паў сюдж ва ец ца на аў та ма біль ных пе-
ра воз чы каў, якія ажыц цяў ля юць пе ра воз кі 
па са жы раў у рэ гу ляр ных зно сі нах, а так са ма 
тых пе ра воз чы каў, якія па ча лі пе ра воз ку па-
са жы раў па-за ме жа мі кант ра ля ва най тэ ры-
то рыі пры вак заль най пло шчы аэ ра пор та.

Пісь мо вая зго да на ака зан не па слуг вы-
да ец ца на кож ны кан крэт ны аў та ма біль на 
тры ме ся цы. Атры ман не гэ та га да зво лу бяс-
плат нае.

Сяр гей РА СОЛЬ КА



Будзь у кур се!Будзь у кур се!  

У АЭ РА ПОРТ — ПА ДА ЗВО ЛЕ
Уста ноў ле ны па тра ба ван ні да ра бо ты там так сіс таў

БЕ ЛА РУ СЫ ЗА МА ЦОЎ ВА ЮЦ ЦА 
Ў АН ТАРК ТЫ ДЗЕ

«Со неч ная да лі на»
Мес ца, якое ідэа льна па ды-

хо дзіць для тых, хто не ва ло дае 
аса біс тым аўто ці не мае жа дан ня 
вы бі рац ца за ме жы Мін ска. «Со-
неч ная да лі на» зна хо дзіц ца ў ста-
лі цы, у Ку ра соў шчы не, і мае зруч-
ную транс парт ную су вязь з усі мі 
ра ё на мі го ра да. Комп лекс пра цуе 
ў буд ныя, вы хад ныя і свя точ ныя дні 
да 22 га дзін.

Гэ тае мес ца на ўрад ці спа да ба-
ец ца пра фе сій ным спарт сме нам ці 
во пыт ным ама та рам, а вось для 
па чат коў цаў і дзя цей па ды дзе вы-
дат на. Комп лекс мае дзве тра сы: 
асноў ную (пра цяг ласць — 215 мет-
раў, пе ра пад вы шынь — 40 мет раў) 
і ву чэб ную (пра цяг ласць 125 мет-
раў, пе ра пад вы шынь — 30 мет-
раў), яны аб ста ля ва ны пад' ём ні ка-
мі. У «Со неч най да лі не» так са ма 
ёсць схіл для цю бін гаў, пра ду гле-
джа ны тра сы для бе га вых лы жаў 
і пра цуе снаў парк для ама та раў 
эк стрэ маль на га ка тан ня.

Дзе: вул. Кар жа неў ска га, 45.

Коль кі: да рос лы скі-пас (маг ніт-
ная карт ка, якая да зва ляе прай сці 
праз тур ні кет на тэ ры то рыю лыж-
най стан цыі) — ад 15 руб./дзень, 
дзі ця чы скі-пас — ад 8 руб./дзень.

Пра кат: гар на лыж ны кам плект 
(лы жы, пал кі, абу так) — ад 9 руб./
га дзі ну,

снаў борд ны кам плект (снаў-
борд, абу так) — ад 9 руб./га дзі ну,

бе га вы лыж ны кам плект (лы жы, 
пал кі, абу так) — ад 8 руб./га дзі ну,

цю бінг — ад 6 руб./га дзі ну.

Па слу гі ін струк та ра: 25 руб. за 
1 ча ла ве ка ў га дзі ну.

«Сі лі чы»
Гар на лыж ны комп лекс зна хо-

дзіц ца на ад лег лас ці пры клад на 
32 км ад Мін ска ў Ла гой скім ра-
ё не. Да брац ца ту ды мож на як на 
ўлас ным аў та ма бі лі, так і на аў то-
бу се № 350, які хо дзіць што дня з 
ДС «Сла він ска га».

Комп лекс па ды дзе як для па чат-
коў цаў, так і для во пыт ных ама-
та раў спор ту. У «Сі лі чах» ча ты ры 
гар на лыж ныя тра сы з пе ра па да мі 
вы шы ні да 100 мет раў, дзі ця чая 
і ву чэб ная тра сы, эк стрым-парк 
з трамп лі на мі для скач коў. Так-

са ма ся род зі мо вых за ба вак у 
цэнт ры — да ступ ныя ка тан ні на 
цю бін гу, сне га хо дзе, а пры ем ным 
да дат кам комп лек су з'яў ля ец ца 
коў зан ка, дзе ама та ры не сне гу, 
а лё ду мо гуць атры маць аса ло ду 
ад ка тан ня на кань ках. Пра цу юць 
тры пад' ём ні кі: два з іх аб слу гоў-
ва юць гар на лыж ныя тра сы, яшчэ 
адзін пры зна ча ны для цю бін га вай 
тра сы. Пры не аб ход нас ці мож на 
ска рыс тац ца па слу га мі трэ не ра.

З па ня дзел ка па су бо ту комп-
лекс пра цуе да 22 га дзін, у ня дзе лю 
да 20.00.

Дзе: Ла гой скі ра ён, в. Сі лі чы, 
32 км ад МКАД.

Коль кі: да рос лы скі-пас — ад 
11 руб./га дзі ну, дзі ця чы скі-пас — 
ад 5 руб./га дзі ну.

Пра кат: бе га выя кам плек ты 
(лы жы, пал кі, абу так) — ад 8 руб./
га дзі ну,

цю бінг — 1,5 руб./спуск, сан кі — 
5 руб./га дзі ну.

Па слу гі ін струк та ра: ад 25 руб. 
за 1 ча ла ве ка ў га дзі ну.

«Ла гойск»
Комп лекс зна хо дзіц ца на ад лег-

лас ці 35 км ад Мін ска і ўзвыш аец ца 
на 82 м. Акра мя ўлас на га аў та ма бі-
ля да брац ца ту ды вам да па мо гуць 
аў то бу сы (№№ 250, 251, 350, 351 
з ДС «Сла він ска га»), якія хо дзяць 
кож ныя 20—30 хві лін.

Дру гі па ве лі чы ні гар на лыж ны 
комп лекс у кра і не мае пяць асвет-
ле ных трас з пе ра па дам вы шынь 
82 мет ры і ву чэб ны схіл даў жы нёй 
120 мет раў і вы шы нёй 11 мет раў. 
Тра сы аб ста ля ва ны ка нат най да-
ро гай і пад' ём ні ка мі.

Для ама та раў бе га вых лы жаў 
не да лё ка ад комп лек су пра цуе 
лыж на-бія тлон ная ба за «За ячая 
па ля на».

Ама та рам за тры мац ца на схі-
ле даў жэй «Ла гойск» па ды хо дзіць 
ідэа льна — па пят ні цах і су бо тах 
тут ар га ні за ва ны нач ныя ка тан ні 
(з 22.00 да 02.00).

Дзе: Ла гой скі ра ён, 37 км ад 
МКАД.

Коль кі: да рос лы скі-пас — ад 
10 руб./га дзі ну, дзі ця чы скі-пас — 
ад 5 руб./га дзі ну.

Пра кат: гар на лыж ны кам плект 
(лы жы, пал кі, абу так) або снаў-
борд ны кам плект — ад 8 руб./га-
дзі ну, цю бінг — 2 руб./спуск.

Па слу гі ін струк та ра: 25 руб. за 
1 ча ла ве ка ў га дзі ну.

«Якуц кія го ры»
Парк ак тыў на га ад па чын ку раз-

ме шча ны за 37 км ад Мін скай каль-
ца вой да ро гі ў Дзяр жын скім ра ё-
не. Не па да лёк ад са ма га вы со ка га 
пунк та кра і ны — га ры Дзяр жын-
скай. Каб да ехаць ту ды на ўлас ным 
аў та ма бі лі, у на ві га та ры да стат ко-
ва ўвес ці наз ву вёс кі Яку ты, а вось 
да брац ца да пар ка на ін шым транс-
пар це праб ле ма тыч на.

Тут мож на па ка тац ца на лы жах, 
снаў бор дзе ці цю бін гу. Даў жы ня 
тра сы скла дае 480 мет раў, пе ра-
пад вы шынь — 60 мет раў. Ёсць ка-
нат ная да ро га і сне га хо ды. Мес ца 
па ды хо дзіць для дзя цей і тых, хто 
па куль не вель мі ўпэў не на ста іць 
на лы жах або снаў бор дзе. Во пыт-
ным спарт сме нам тра са маг чы ма 
здас ца за над та лёг кай.

Дзе: Дзяр жын скі ра ён, в. Яку ты, 
37 км ад МКАД.

Коль кі: да рос лы скі-пас — ад 
8 руб./10 уз ды маў,

дзі ця чы скі-пас — 5 руб./10 уз-
ды маў.

Пра кат: гар на лыж ны кам плект 
(лы жы, пал кі, абу так) — ад 5 руб./
га дзі ну,

снаў борд — ад 6 руб./га дзі ну, 
цю бінг — 10 руб./га дзі ну.

Па слу гі ін струк та ра: 25 руб. за 
1 ча ла ве ка за 1 га дзі ну.

Гар на лыж ны цэнтр 
«Вес та»

Спар тыў на-азда раў лен чы комп-
лекс зна хо дзіц ца за 30 км ад Мін ска 
па Брэсц кай тра се. Да брац ца ту ды 
мож на як на ўлас ным транс пар це, 
так і на элект рыч цы (15—20 хві лін 
ха ды да цэнт ра) ці на марш рут цы. 
Гар на лыж ны комп лекс па буд ных 
днях пра цуе да 21-й га дзі ны, па вы-
хад ных — да 23.00.

«Вес та» пра па нуе на вед валь-
ні кам тры тра сы: асноў ную (пра-
цяг ласць — 278 мет раў, пе ра пад 
вы шынь — 37,5 мет ра), на ву чаль-
ную (пра цяг ласць — 259 мет раў, 
пе ра пад вы шынь — 29,5 мет ра) 
і тра су для цю бін гаў. Усе спус кі 
асна шча ны пад' ём ні ка мі.

Так са ма на тэ ры то рыі комп лек су 
ёсць тра са для бе га вых лы жаў, ка-

ток, ка фэ і лаз ні, са ўна. «Вес та» — 

доб ры ва ры янт ад па чын ку для сем'-

яў і лыж ні каў-па чат коў цаў.

Дзе: Дзяр жын скі ра ён, 319-ы км 

тра сы Мінск—Брэст (М1), 30 км ад 

МКАД.

Коль кі: скі-пас — ад 16 руб./

дзень.

Пра кат: гар на лыж ны кам плект 

(лы жы, пал кі, абу так) — ад 7 руб./

га дзі ну, 

снаў борд ны кам плект (снаў-

борд, ча ра ві кі) — ад 6,5 руб./га-

дзі ну,

цю бінг — ад 7 руб./га дзі ну, 

кань кі — ад 4 руб./га дзі ну.

Па слу гі ін струк та ра: 22 руб. за 

1 ча ла ве ка за 1 га дзі ну.

«Раў бі чы»
Цэнтр алім пій скай пад рых тоў кі 

па зі мо вых ві дах спор ту пры зна-

ча ны перш за ўсё для пад рых тоў кі 

пра фе сій ных спарт сме наў, а для 

ама та раў «Раў бі чы» пра па ноў ва-

юць тра су для бе га вых лы жаў і бія-

тло на, а так са ма кры ты ка ток.

Дзе: Мін скі ра ён, Аст ра шыц кі 
га ра док, 14 км ад МКАД.

Коль кі: лыж ныя гон кі — 32 руб./
дзень, бія тлон — 33 руб./дзень.

Пра кат: бе га выя лы жы і абу-
так — ад 6 руб./га дзі ну.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.
(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)
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